

2024年六安市军地清明祭英烈活动举行

本报讯(记者 黄雪彦)鲜花献英烈,丰碑铸忠魂。3月21日上午,2024年六安市军地清明祭英烈活动在皖西烈士陵园隆重举行,六安军分区、市退役军人事务局联合组织现役军人代表、退役军人代表、学生代表、红耀江淮志愿服务队代表、消防救援队伍代表等350余人参加活动。

烈士陵园,庄严肃穆。上午9时许,活动在《中华人民共和国国歌》声中拉开序幕。全体人员向烈士默哀。默哀毕,少先队员献唱《我们是共产主义接班人》。随后,在《献花曲》中,礼兵代表缓缓上前,向烈士敬献花篮。接着,在讲解员的引导下,全体人员共同瞻仰了烈士纪念碑,并进入大别山革命历史纪念馆进行参观学习,接受爱国主义教育。

祭奠,是为了更好的传承;祭奠,也是为了再出发。六安市轻工中学八年级四班学生张杨果而说:“我们的革命先烈为了保护家人、保护我们、保卫祖国,在战场上抛头颅洒热血,作为一个中学生,我们要珍惜当下,好好学习,为祖国的繁荣昌盛贡献自己的力量。”“两源两地,先烈们用生命捍卫了国家的尊严和民族的利益,他们的英勇事迹和崇高精神,是我们学习和传承的宝贵财富。作为一名新时代革命军人,我将传承红色基因,牢记使命职责,学习强国思想,建功强军事业,为实现建军百年奋斗目标贡献力量。”六安军分区某部参谋樊军表示。

金安区

聚焦现代化做足春耕准备

本报讯(陈刚 记者 谢莉莲)连日来,金安区抢抓机遇,广泛开展农村走访调研,以社会化服务项目为抓手,围绕有效解决“谁来种地”“怎么种好地”等问题,不断创新服务模式,完善服务体系,提升服务水平,下好春耕备耕“先手棋”。

抓好政策宣传,提升农户意识。针对机械化育插秧的薄弱环节,该区组织乡村干部深入田间地头,宣传相关政策,按照“种子代购、秧苗代育、主体代插”的工作思路,引导小农户转变传统的耕作方式,主动接受社会化服务,不断提高农业生产的机械化、规模化和现代化水平。

抓好技术培训,提升服务水平。为做好农业生产春耕备耕,3月初,该区及时组织机插秧技术培训会,区农业农村局相关部门负责人分别在茬口安排、统一优良品种、育插秧技术、病虫害防治、社会化服务政策等进行专题辅导,为加快培育社会化服务组织,提升服务水平打好坚实基础。

抓好硬件投入,提升服务能力。近年来,该区不断加大财政资金投入,共投入6000多万元对“三个中心”(农事服务中心、育秧中心和烘干中心)建设和插秧机进行专项补贴。目前该区共有农事服务中心17个、育秧中心49个、烘干中心58个、高速插秧机640台。该区在遴选服务组织时,允许小农户带机入社或加盟。通过整合资源力度,不断壮大服务组织,提升服务能力。

抓好资金运用,提升项目成效。该区以服务小农户作为政策支持的主要对象,安排社会化服务专项资金3500万元,其中水稻育插秧奖补资金的55%给予接受服务的小农户,引导分散经营的小农户逐步走向现代农业生产发展轨道,着力解决规模化生产难题,切实提升社会化服务项目成效。

叶集区

杜绝劣质消防产品进市场

本报讯(周海洋)为进一步推进辖区消防产品监督执法规范化建设,严厉打击假冒伪劣消防产品,从源头上治理假冒伪劣消防产品流入市场,近日,叶集区消防救援大队联合区市场监督管理局深入辖区销售企业开展消防产品质量专项检查行动,现场测试多款消防产品。

检查过程中,检查组人员按照相关法律法规和技术标准,对企业在售的消防应急灯具、灭火器、消火栓、消防接口、消防水带等消防产品进行检查。重点查看了消防产品是否符合市场准入条件,产品外观、标识、材料和性能参数等与产品一致性是否相符;消防产品生产、经营的三证是否齐全等,并利用消防产品管理系统进行了现场查验,现场查看消防产品的销售流向,要求经营业户严把产品质量和进货渠道,坚决杜绝假冒伪劣消防产品流入市场。

通过此次检查,监管部门加大了对销售和使用假冒伪劣消防产品违法行为的威慑力度,有效防止和消除了因消防产品质量问题造成的火灾隐患,为辖区创造良好消防安全环境打下坚实的基础。

漫水河镇

“雪乡漫歌”唱响和美乡村

霍山讯(汪思宇 王云)“土地岭上走,劝君莫回头,那里有我可爱的山河锦绣……”3月20日,恰逢春分节气,“雪乡漫歌”霍山县漫水河镇新铺沟—道士冲跨村连片和美乡村精品示范村文艺汇演在漫宿·古桥人家广场火热开演。

当天演出的14个节目全部由当地群众自编自演。活泼可爱的少儿舞蹈《新时代新征程》,展现乡村振兴发展成果的配乐诗朗诵《和美漫水河》,地方特色合唱《西镇暴动歌》,非遗节目《连响舞》……由漫水河“青年创作人”万畅首唱原创村歌《土地岭上》,更是将汇演现场气氛推向高潮。精彩的节目和欢乐的氛围吸引了300多名群众到场观看,台下掌声不断。“今天现场真热闹,节目也很好看,台上表演的还有不少熟人呢,希望以后能经常在家门口就看到演出!”道士冲村村民黎华高兴地说道。

据悉,霍山县漫水河镇新铺沟—道士冲跨村连片入选全省首批和美乡村精品示范村建设名单。该镇通过深入实施“千万工程”,推动乡村文化振兴,组建“镇团团队”,打造“雪乡漫歌”品牌,筹办“村晚”“一台戏”等群众喜闻乐见的文化文艺活动,以文化兴盛助推乡村和美。

巧用“小三轮”串巷话安全

霍邱讯(赵海云)霍邱县消防救援大队联合城关镇将三轮车精心装扮成小型消防宣传车,在城内广泛开展消防志愿服务活动,成为县城一道别样的风景线。

利用三轮车便利轻巧,可以不停地穿梭在大街小巷中,车到哪、消防宣传跟到哪,一辆辆被装扮一新的三轮车,一张张醒目的消防宣传海报,一声声大喇叭消防知识宣传,吸引了广大群众,时刻提醒广大群众要注意消防安全。宣传人员还在每一辆三轮车上放了消防宣传手册、家庭消防安全小常识等宣传资料,把消防知识带到千家万户,拉近消防与群众的距离。



汪莹莹 制图

3月21日,一个平凡的周四。上午8点不到,余红已经准时打开茶棚社区便民服务缝纫部小屋的大门,整理好桌椅备好热茶,等待有需要的居民上门。小屋里有一台缝纫机和简单的桌椅用具,余红忙碌的时候,前来求助的居民便会坐在旁边和她一起聊聊天话家常。最初,作为铁娘子志愿服务协会的一名普通志愿者,余红经常在社区举办的活动中用自己的好手艺为居民提供缝纫服务,如今,随着一个个便民服务小屋的相继落成,这样的服务就可以成为日常。

2017年11月,村改社区茶棚社区正式成立。社区成立初期,为了更好地发挥基层党员的功能,在生活中多为群众办事,十几名原村女干部自发为居民提供文明劝导、环境整治等服务,形成了“铁娘子”的雏形。2020年,社区以党员为基础组建了“铁娘子志愿服务队”,定期开展关爱帮扶、心理疏导、邻里互助、宣传引导等活动。从剪头发、修水电、清洁卫生到调

奔跑在公益路上的“铁娘子”

本报记者 杨子

解邻里纠纷、传递文明新风尚,这支“样样精通”的志愿服务队,已成为社区中一道靓丽的红色风景线。该队伍荣获2020年度金安区“优秀巾帼志愿服务队”、2021年第三季度六安市“优秀志愿服务典型”等荣誉称号。

这个2020年成立、2022年完成升级的铁娘子志愿服务队,以党员为核心,以女同志为主力军,统筹老幼及有特长的居民,将志愿服务送到居民家门口。目前,已有成员124人,累计服务居民近9000人次。他们职业各异,才艺多样,为社区各项文明实践活动的开展,以及“便民服务一条街”的开放提供了坚实基础。“比如说电器部,我家里电风扇、电饭锅坏了都拿去免费维修过,衣服破了,或者打裤边,都可以去缝纫部解决。还有理发部,年龄大的老年人省得到外面跑了,只要到社区里拿个牌子就可以免费理发,每个礼拜天都可以来理发,我们居民很满意。”社区居民徐世琴告诉记者,如今的

“便民服务一条街”包括缝纫部、理发部、修理部、磨刀裁剪部、开锁部、共享空间、便民小卖部、戒烟杂货部等,囊括了社区居民生活的方方面面,给居民们的生活带来了极大的便利。

把这些能人、巧匠凝聚起来,服务大家伙的志愿服务队长王正琴,是茶棚社区的书记,也是大家信任的“老熟人”。铁娘子志愿服务队在日常志愿服务中,将“碎片化”服务转变为“常态化”服务,群众需求在哪里,志愿方向就对准哪里。“依托铁娘子志愿服务协会,我们针对‘一老一小’组织送上了民情大碗茶项目活动。该项目包含了‘幸福来敲门’‘小红星社团’等志愿服务活动。”据王正琴介绍,“幸福来敲门”是长期持续开展“生活帮帮帮、医疗帮帮帮、心理帮帮帮”的“三帮”服务,为辖区独居老人有效解决生活不便、心理孤独等问题。以往,每当茶棚店响起敲门声,就是有过路人来歇歇脚,讨一口茶吃。店主会热情招待,还会送上免费的饭菜。茶棚社区新时代文明实践站打造“幸福来敲门”志愿服务项目,唤醒老一辈人关于“敲门声”的记忆,为辖区老年人提供送上门的节日关怀和文化

服务。以月均60户的高覆盖率和“一户一账”的高精准度,为老人们“创幸福”。“‘小红星社团’等项目则着眼未成年人,从关心关爱和道德建设两方面入手,依托新时代文明实践站硬件设施,集中开展托管服务、社会实践和文明宣传等三项活动,培养未成年人社会责任感,营造文明向上的积极氛围,进而提升全辖区群众的主人翁意识。”

2023年7月,茶棚社区新时代文明实践站动工升级,在7个功能室的基础上,新增了“铁娘子工作室”。正如王正琴所说,如今的志愿服务有了新基地,对未来的工作,也更有信心和底气,“下一步,我们将持续号召辖区内的爱心人士积极参与到关爱老人、关注未成年人成长、关心困难家庭等志愿服务活动中,把志愿服务送到广大群众身边,让我们的志愿服务更加接地气,更加有生命力!”



拧紧“安全阀”

近日,市公安局裕安分局平桥派出所联合社区工作人员来到辖区独居老人家中和饭店后厨开展消防安全检查。民警重点对燃气存储装置、线路管道、消防设施等有无老化破损进行检查,并加强安全宣传教育,提高居民的安全防范意识,筑牢燃气安全使用“防火墙”。

本报记者 王丽 摄



桃花争艳笑迎八方宾客

本报讯(记者 张世巧 康家佳)桃花朵朵迎客来,不负春光赏花去。3月22日,六安市第十六届桃花节和六安市第十六届桃花节暨裕安区“桃花仙谷”开园仪式,同时在金安区张店镇金冲桃花园、裕安区狮子岗乡新华村桃花仙谷拉开帷幕。

开幕式现场,舞蹈、歌曲、杂技、小品等精彩的文艺演出赢得游客阵阵掌声。走进桃林,春风拂面,桃花竞相吐蕊、争奇斗艳。放眼望去,桃树舒展枝条,朵朵粉色点缀在枝头,桃花灼灼,春色满园,花香随风飘散,沁人心脾,成为春日里最温润绚丽的风景。

桃花节是我市文化旅游交流、助推桃花产业发展、促进群众增收的一张靓丽的名片。今年的桃花节,更是喊出“春

游江淮 请来六安”的口号,不仅为游客呈现桃花盛景,还推出系列春日活动。

近年来,我市依托人文底蕴厚重、生态资源丰富、景区景点集中、休闲体育旅游发展势头强劲等优势,以花为媒,以节会友,走出了一条旅游兴市之路,瞄准合六同城化、长三角一体化的发展方向,走上文旅发展的“快车道”。

六安市第十六届桃花节拉开了金安区“春赏桃花景、夏尝百果鲜、秋品桂花香、冬享温泉暖”“四季游金安”特色营销活动序幕,本届桃花节期间结合文旅惠民消费季相关要求,金安区各大文旅企业为游客定制了系列“春游金安”赏花线路暨文旅惠民消费季优惠政策。

六安市第十六届桃花节暨裕安区“桃花仙谷”开园仪式以“相约桃花源、桃醉上春山”为主题,集民俗非遗、生态休闲、美食体验、人文展示为一体,活动精彩纷呈、文化内涵浓郁,推进农旅、文旅深度融合,打造对外交往的新名片,为乡村振兴注入新的活力。

桃花节现场花神巡游、水上对歌、国风雅集、婚纱走秀、非遗市集、围炉煮茶、春恋桃花打卡、摄影大赛、短视频大赛等吸引众多游客互动体验。活动当天,金安区与合肥市瑶海区、庐江县共同发布“合六同城”客源合作宣言;裕安区文旅局与上海市松江区文旅局、合肥市包河区文旅局就文旅对口合作签约。

白塔畈镇

修建利民渠 全力解民忧

金寨讯(汪 泳)群众利益无小事,民生问题大于天。为进一步解决群众急难愁盼问题和民生领域突出问题,金寨县白塔畈镇扎实推进“民呼快应”工作,以群众需求为导向,以精准服务为抓手,用心用情办好惠民利民实事,努力提升群众幸福感、安全感和满意度。

日前,白塔畈镇凉井村村民到村反映,村内艾冲组月牙塘下游原支渠破损严重,无法灌溉农田,急需维修。春耕生产在即,为保障农田能够正常灌溉,镇

凉井村村“两委”在收到群众诉求后,立刻组织人员实地查看。经查,原支渠年久失修,现已无法满足灌溉需要,群众反映情况属实。村“两委”在第一时间向白塔畈镇人民政府递交了新建支渠的报告,党委、政府也高度重视,安排项目办现场核实,会商制定施工方案,同时凉井村全力配合协调施工事宜。仅仅用了一个多月的时间,该项工程就已完工,共新建混凝土支渠530米,沟道盖板8块,工程投资18余万元,彻底解决了下游800余亩农田灌溉用水难问题。

“新水渠修好后,农田灌溉用水问题得到了解决,让我对今年的收成也充满信心。这条新水渠既灌溉了农田,又美化了环境,更带动了村里的经济发展,真是一举多得!”种粮大户张荣刚欣慰地说道。

聚焦群众诉求,回应百姓关切。白塔畈镇以“民呼快应”行动为重要抓手,聚焦群众“急难愁盼”,以更大力度、更实举措,切实加以解决,确保民生诉求“件件有着落,事事有回音”。

共建共享,打造文化活动融合平台。街道以“居民之家”“十五分钟阅读圈”项目建设为主线,将少数民族居民活动阵地建设融入其中,并在新时代文明实践所(站)开展的日常理论宣讲、节庆活动中,通过融入民族团结宣讲、不断营造浓厚民族团结氛围,吸引各族群众广泛参与。

分享给广大企业家。充分发挥各民族特色,因人制宜,提升各民族同胞就业技能。

汇聚力,为民营经济发展增添活力。进一步优化营商环境,充分发挥商会资源丰富、联系广泛的优势,依托商会搭建企业交流合作平台和少数民族人士就业创业平台,不断激发商会参与高质量发展的积极性。定期组织研讨会,及时将党和政府最新的惠企政策传达到联系企业,将优秀企业的管理经验

真心为民办实事 情系百姓解民忧

吴家店镇太平山村

金寨讯(周发林)为深入贯彻以人民为中心的发展思想,落实党建引领乡村振兴体系工作要求,金寨县吴家店镇太平山村以深入开展“重诺言、畅渠道、决诉求”专项行动为有力抓手,通过书记夜访、板凳会等形式和群众拉家常,想方设法帮助群众解决急难愁盼问题,切实增强为民服务实效,有效提升基层治理效能。

倾听百姓心声,解决群众诉求。村党支部书记带领村“两委”班子成员夜访辖区内的8个村组,了解群众诉求。群众口中曾流传着这么一句话“太平山上不太平”,究其原因主要就是路不平。在镇党委政府大力支持和村“两委”干部的共同努力下,太平山村兴建了一条长约7千米、宽7.6米的崭新沥青路,宛如彩色丝带盘旋在太平山上,连通着干部和群众的心。

积极快速响应,提升服务质量。群众事情无小事,一枝一叶总关情。为民办实事,必须积极快速响应群众诉求,才能不断提升群众的满意度。太平山村以村党支部书记为第一责任人,实行网格化管理,带动包片干部和网格员,压实为民办实事责任,做到“小事不出网,大事不出村,矛盾不上交”。针对群众反映的问题,规范为民办实事流程,实行办事环节闭环管理,及时妥善解决群众诉求。

加强日常走访,密切联系群众。通过书记夜访,发现仍有27户农户路面未硬化,总长4300多米,通过积极向上争取建设资金,目前该工程已纳入镇村项目库,将按照先急后缓的原则逐一解决,预计受益群众156人。通过入户走访,发放明白纸等形式,对群众密切关注的医疗卫生、养老保险、民政低保和乡村振兴等政策问题耐心解答,提升群众的政策知晓度和满意度。书记夜访开展以来,群众找村干部的次数多了,真正让群众的诉求在家门口得到了解决。

太平山村将结合本村实际情况,以党建引领乡村治理体系工作机制,常态化推深走实做细“重畅通”专项行动,持续发挥工作优势,做到让党放心,使群众满意,切实让党支部成为化解群众矛盾诉求的终点站。